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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 12 Οκτωβρίου 2008 

Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας συμμετείχε στις εργασίες του 
Συμβουλίου Υπουργών Ενέργειας της Ευρώπης, στο πλαίσιο της Γαλλικής 
Προεδρίας της ΕΕ, που πραγματοποιήθηκε στο Λουξεμβούργο, την Παρασκευή 
10 Οκτωβρίου 2008. Στις εργασίες του Συμβουλίου συμμετείχαν επίσης, ο Γενικός 
Γραμματέας του ΥΠΑΝ κ. Κωνσταντίνος Μουσουρούλης καθώς και η Ειδική 
Γραμματέας Διεθνούς Ενεργειακής Πολιτικής κ. Έλσα Λοβέρδου. 
 
Στο πλαίσιο των εργασιών του Συμβουλίου επιτεύχθηκε πολιτική συμφωνία σε ότι 
αφορά την εσωτερική αγορά της ενέργειας στην ΕΕ. Επίσης, υπήρξε ανταλλαγή 
απόψεων επί του πακέτου κλίμα - ενέργεια και ειδικότερα σε ότι αφορά τις 
Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. 

Σε ότι αφορά την εσωτερική αγορά ενέργειας της ΕΕ, ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. 
Χρήστος Φώλιας επισήμανε την ανάγκη όπως η πολιτική συμφωνία βασιστεί στις 
γενικές αρχές της προσέγγισης, που επιτεύχθηκε τον περασμένο Ιούνιο, στο θέμα 
της εσωτερικής αγοράς δεδομένης της άμεσης ανάγκης προώθησης των 
ενεργειακών επενδύσεων. Θέση την οποία υπερψήφισαν οι συμμετέχοντες 
Υπουργοί Ενέργειας. Ειδικότερα ο κ. Φώλιας τόνισε τη σημασία της ισότιμης 
σχέσης μεταξύ των τριών επιλογών στο θέμα του διαχωρισμού των 
δραστηριοτήτων παραγωγής και μεταφοράς ενέργειας.  

Αναφορικά με τη δέσμη κλίματος - ενέργειας, ο Υπουργός Ανάπτυξης υποστήριξε, 
εκ νέου, όπως άλλωστε είχε επισημάνει και στην τοποθέτηση του στο Συμβούλιο 
Υπουργών Ενέργειας τον Ιούνιο του 2008, τον υποχρεωτικό χαρακτήρα και την 
ανάγκη τήρησης των στόχων για τις Α.Π.Ε. τονίζοντας παράλληλα τη σημασία  της 
στήριξης της ανταγωνιστικότητας των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων καθώς και την 
προώθηση μιας διεθνούς συμφωνίας για τη μείωση των εκπομπών ρύπων, η 
οποία θα δεσμεύει τις χώρες υψηλής ενεργειακής κατανάλωσης, πέραν της Ε.Ε. 
Υπογράμμισε, επίσης, ότι παρά την χρηματοπιστωτική κρίση δεν πρέπει να 
ατονήσουν οι προσπάθειες της Ε.Ε. για επίτευξη των στόχων που τέθηκαν στο 
Ευρωπαϊκό Συμβούλιο του 2007. 

Οι Υπουργοί Ενέργειας έθεσαν ως προτεραιότητα την ενίσχυση της ενεργειακής 
ασφάλειας των χωρών - μελών της Ένωσης δεδομένου ότι στο άμεσο μέλλον θα 
πρέπει να αντιμετωπιστούν οι αυξανόμενες ανάγκες στην ΕΕ. Προκειμένου να 
επιτευχθεί η ενεργειακή ασφάλεια οι Υπουργοί συμφώνησαν στις βασικές αρχές 
της, δηλαδή, για τη στρατηγική ασφάλεια του εφοδιασμού, την ενεργειακή 
αποδοτικότητα που αποτελεί μια σημαντική πηγή εξοικονόμησης ενέργειας, 
καθώς, όλα τα παραπάνω μαζί με την προώθηση των ΑΠΕ αντιπροσωπεύουν ένα 
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μέσο προς τη βελτίωση της ενεργειακής ασφάλειας, την ανταγωνιστικότητα και την 
προστασία του περιβάλλοντος.
 
Οι Υπουργοί Ενέργειας συμφώνησαν στο να δοθεί η ανάλογη σημασία στην 
ανάγκη για την προώθηση καινούργιων δομών και διασυνδέσεων, ειδικότερα για 
τις απομακρυσμένες και νησιωτικές περιοχές.
 
Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας τόνισε το ρόλο της Ελλάδας λόγω της 
γεωστρατηγικής της θέσης στο σταυροδρόμι μεταξύ των ανατολικών χωρών που 
εξάγουν φυσικό αέριο και των δυτικών χωρών – καταναλωτριών όπως επίσης το 
νέο σημαντικό ρόλο που αναπτύσσει η χώρα μας, συμβάλλοντας στην ενεργειακή 
ασφάλεια της Ευρώπης, μέσω έργων όπως είναι οι αγωγοί φυσικού αερίου ITGI 
και  Southstream και ο αγωγός πετρελαίου Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη.

        
Στο περιθώριο των εργασιών του Συμβουλίου ο κ. Φώλιας συναντήθηκε με τον 
Ιταλό ομόλογο του Υπουργό Οικονομικής Ανάπτυξης κ.Κλαούντιο Σκαγιόλα με 
τον οποίον συζήτησαν για την πρόοδο του ελληνοιταλικού αγωγού φυσικού αερίου 
που αποτελεί την προέκταση του ελληνοτουρκικού αγωγού. Τη συνάντηση 
απασχόλησε η τετραμερής πολιτική συμφωνία μεταξύ Ελλάδας, Ιταλίας, Τουρκίας 
και Αζερμπαϊτζάν, των κρατών που εμπλέκονται στη λειτουργία του ITGI, μια 
συντονιστική πρωτοβουλία του Έλληνα Υπουργού Ανάπτυξης που υποστήριξαν 
όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη. 
Η τετραμερής στοχεύει στην πολιτική  δέσμευση των τεσσάρων χωρών για την 
υποστήριξη προώθησης του παραπάνω έργου. 
Για την ΕΕ, ο ITGI αποτελεί έργο προτεραιότητας αφού μέσω του έργου αυτού θα 
πραγματοποιηθεί, για πρώτη φορά, η πολιτική διαφοροποίησης πηγών ενέργειας 
καθώς θα φέρνει φυσικό αέριο από μια νέα πηγή, την περιοχή της Κασπίας 

Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας κατά τη διάρκεια των εργασιών του 
Συμβουλίου έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Η επίτευξη πολιτικής συμφωνίας για την εσωτερική αγορά ενέργειας αποτελεί μια 
μεγάλη στιγμή για την Ευρώπη αλλά και για τη χώρα μας, που σηματοδοτεί μια 
νέα εποχή στο ευρωπαϊκό ενεργειακό τοπίο.

Αποτελεί μια ιστορική στιγμή για το μέλλον της εσωτερικής αγοράς ενέργειας, μιας 
απελευθερωμένης αγοράς, που θα συμβάλλει τα μέγιστα στην προώθηση 
ενεργειακών επενδύσεων, παροχή υπηρεσιών υψηλής ποιότητας αλλά και άκρως 
ανταγωνιστικές τιμές προς όφελος όλων των καταναλωτών, όλων των Ευρωπαίων 
πολιτών».
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